

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年12月 24 星期四

庚子年十一月初十

A13

《“大众创业、万众创新”研究报告（2020）》发布

深圳双创综合指数蝉联全国首位



羊城晚报讯 记者李晓旭报道：12月23日，《“大众创业、万众创新”研究报告（2020）》《创新市场论》成果发布暨专家研讨会在深圳举办。会上发布了《“大众创业、万众创新”研究报告（2020）》（以下简称《报告》），《报告》对中国日渐崛起的世界级城市群粤港澳大湾区创新创业发展进行了评估和分析。《报告》显示，深圳双创综合指数

蝉联全国首位。深圳是最注重创新创业环境综合提升的城市，也是“双创”资源开放配置力度最大、“双创”价值与社会成本平衡最佳的城市。

据了解，该《报告》由国务院参事、国务院推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组专家组成员王京生领衔课题，联合深圳大学中国经济特区研究中心主任陶一桃及其团队开展深入研究。

课题组成员、深圳大学中国经济特区研究中心主任陶一桃在介绍本次“双创”研究报告时表示，《报告》是对中国“双创”的第五次评估，是对中国世界级城市群、粤港澳大湾区创新创业发展的第二次现实分析，研究团队希望研究能够用理性思考回答

今天“为什么”，从而总结过去，更期望研究能以观念的力量回答明天“怎么做”，从而在深化改革和创新国家建设当中能够开拓未来。

《报告》认为，深圳出台了极具吸引力的引才政策，知识密集型服务业从业人员占比仅次于上海（20.5%），与北京（16.97%）持平。2019年深圳市科学技术支出548.4亿元，重点用于基础研究和支持关键共性技术及前沿引领技术创新，集中力量攻克一批“卡脖子”的关键技术，反映出深圳对提高双创资源配置、鼓励创新的重视。

此外，《报告》显示，深圳高新技术产业增加值占GDP比高达34.28%，成为唯一一座占比超过30%的城市；2019年，深圳市专利

授权量1666000件，占全国专利授权总量6.73%，在国内创新活动高度活跃的城市中超越北京（132000）成为首位；每万人发明专利申请量以6169件/万人的水平超过北京（60.36件/万人）位居榜首。

值得注意的是，《报告》以全新的视角分析了粤港澳大湾区创新网络中创新节点、创新主体的形成与发展过程。结合对粤港澳大湾区双创系统的评估结果，深圳和广州是粤港澳大湾区创新网络的两大核心城市，起到绝对的创新引领作用。深圳作为建设中国特色社会主义先行示范区和粤港澳大湾区核心城市，着眼于创新核心城市，构建“强强联合”的核心创新圈层领头区域发展；广

羊城晚报讯 记者李军、通讯员王禹程报道：记者23日从深圳地铁获悉，为满足广大市民乘车需求，深圳地铁计划于12月24日延长全线网（含4号线，下同）运营服务时间至24:00，12月31日延长全线网运营至0:30，2021年1月1日除1号线以外，全网其他线路也将延长运营至24:00。

记者了解到，因1号线筹备罗湖站道岔施工改造，2021年1月1日当天1号线维持正常运营服务时间，即

6:30至23:30（半程末班车）。其他线路则将延长1小时至24:00。

元旦前后，受年底各类庆祝及营销活动影响，邻近景区和商圈的地铁站，如会展中心、市民中心、世界之窗、深圳湾公园、宝安中心、后海、老街等站点，将迎来较大客流。而随着今年新线路的开通运营，工作日及节假日日期间的整体出行客流也将比往年有所增加。”深圳地铁负责人向记者介绍，其中12月24日和12月31日工作

日当晚，受通勤客流和外出游玩客流叠加影响，全线网预计迎来新一轮的客流高峰。

记者了解到，为了全力保障市民的乘车出行，深圳地铁也于12月31日晚高峰时期，分别在4号线、3号线、5号线、9号线、11号线增加备用列车，以确保市民的夜间出行。同时，在大客流车站增加引导人员，并根据实时客流变化灵活调整闸机或电扶梯方向，以保障乘客通行安全、有序。

深圳销毁19吨假冒伪劣食品

涉案物品金额约1.05亿元



深圳警方查获的假冒伪劣食品

羊城晚报讯 记者郭起报道：12月23日14时，深圳市公安局在南山区组织开展了涉案假冒伪劣食品集中销毁活动，共计销毁约19吨。这是深圳警方近两年来开展的各项打击整治食药环领域违法犯罪专项行动缴获的部分战果。

据介绍，集中销毁的假冒伪劣食品包括非法走私的进口冻肉、假酒、饼干及其它制品、假冒口香糖、假月饼、假冒工业盐等。今年以来，深圳警方始终把“打源头、端窝点、斩链条”贯穿全年打击工作，以“昆仑2020”“飓风2020”“舌尖保卫战”等专项行动

为抓手，向食药环领域违法犯罪发起凌厉攻势，今年以来共破获食药环案件700余宗，刑事拘留920余人，涉案物品金额约1.05亿元，有效地维护了深圳市民群众的人身健康权利。

据悉，2021新年将至，深圳警方将持续秉承对食药环领域违法犯罪“零容忍”的决心和态度，以常态化打击为重点，以专项打击行动为牵引，结合民生热点重点关注问题，联合市场监管、烟草等行政部门，在全市范围内常态化开展严厉打击食药环领域违法犯罪统一行动，全力守护深圳市民“舌尖上的安全”。

第九期“点亮福田”向奋斗者致敬

羊城晚报讯 记者李军、通讯员何亚南、黄璐报道：22日晚，“第九期‘点亮福田’：奋斗演绎人生 艺术点亮福田”在深圳平安金融中心与市民如约见面。本次活动邀请了全国劳动模范陈春，深圳市劳动模范刘志文、于洋以及电影《紧急救援》导演林超贤，演员彭于晏、王彦霖作为对话嘉宾。

福田区委常委、宣传部部长高大伟表示，辖区各行各业涌现了一批又一批劳动模范和先进工作者，他们在平凡岗位上创造了不平凡的业绩，以实际行动诠释了爱岗敬业、甘于奉献、勇于创新、追求卓越的可贵品质，福田作为“首善之区”更需要做出表率，奋力拼搏和幸福故事。

前不久，在2020年深圳市劳动模范和先进集体表彰大会上，全国劳动模范陈春，深圳市劳动模范刘志文、于洋以及电影《紧急救援》导演林超贤，演员彭于晏、王彦霖作为对话嘉宾。

福田区首位援鄂医务人员、广州中医药大学深圳医院重症医学科护士于洋，在新冠肺炎疫情最严重的时刻，推迟婚礼、剪去长发，主动赴雷神山支援，她表示，“雷神山的患者接触不到家人，能接触到的只有医护人员。我照顾好了一个人，就相当于照顾好了一个家庭。患者的满意赋予了我极大的荣誉感。”

诊金全免，快来预约

南医大深圳医院惠民义诊来了

羊城晚报讯 记者王俊报道：记者23日从南医大深圳医院获悉，该院将于27日在该院门诊举行“筑梦前海，腾飞南医”开业五周年免费义诊活动，百名南医大专家将来院坐诊，即日起可以预约。

据悉，南医大深圳医院是一所由深圳市政府按照三级甲等公立医院标准投资兴建，委托南方医科大学全面管理的公立医院，此次惠民义诊时间为27日8时至12时、

14时至17时，院外专家义诊由“三名工程”团队和南医大专家组成。

据介绍，义诊全部通过医院官方微信预约，不接受现场挂号，此外也可通过电话预约。需要提醒的是，就诊前要填写流行病学调查表，绿码可以快速验证通过，黄码需通过人工再次分诊，红码需联系现场工作人员，也可以现场填写纸质流行病学调查表，走人工分诊通道。

福田开启旅游市场专项整治

羊城晚报讯 记者李军报道：22日，福田区旅游市场正式开启“行业清源”专项整治行动，150余名福田辖区文化和旅游行业从业人员参会。

活动中，福田区旅游行业代表签署《福田区旅游企业市场信用承诺书》，并宣读《福田区旅游行业倡议书》，表示若违反承诺出现“不合理低价游”等问题，自愿接受监管部门的顶格处罚，并对利益受损游客给予加倍赔偿。

据介绍，自2018年开展扫黑除恶专项斗争以来，福田区文化广电旅游体育局深入开展行业清源工作，目前已经取得阶段性胜利。行业及从业人员的安全感和认同感日增，从被动到主动利用扫黑除恶维权权益，欺行霸市、强买强卖、寻衅滋事、敲诈勒索等行为几近绝迹，纠纷、投诉大幅下降。

此外，在区扫黑除恶办的组织协调下，联合公安分局、各街道开展清理整顿“黑网吧”专项行动，对辖区黑网吧重拳打击。截至目前，共取缔黑网吧14家，收缴233台电脑。值得一提的是，2019年初，该局联合公安局、市场监管局，查处了成品U盘14280个（内存储侵权歌曲）、芯片2170块（内存储侵权歌曲）、电脑主机28台、货运单1600张；经营者章某因侵犯著作权罪判处有期徒刑3年，并处罚金5万元。

该案被评为广东省2019年版权十大案件、深圳市2019年“扫黄打非”十大案件，也是全国首宗以U盘为存储形式向公众销售盗版侵权录音录像制品、侵犯著作权人权益案件，极大震慑违法者。

打造跨境贸易“先行示范”标杆，深圳海关优化口岸营商环境

通关时间较2017年压缩八成

文/图 羊城晚报记者 宋王群 通讯员 张弓

出台90多项超常规帮扶举措

据介绍，深圳市对外贸依存度高，对全国具有很强的标杆价值和引领作用。新冠肺炎疫情在国内得到有效控制，为进出口企业全力复工复产抢占了宝贵的先机，速度成为进出口企业稳定的外贸经营巩固经营优势的关键词，原料供应速度、生产设备上线速度、通关速度，分秒必争。

深圳海关全力配合压减进出口合规成本

随着国内消费市场的发展，中国诸多民营企业都从单纯的“代工贴牌”向打造品牌转型，在做好外贸的同时，深入开拓国内市场。“今年我们的固态硬盘在网上卖出了历史新高，佰维制造的名气越来越响。”深圳市佰维存储科技股份有限公司关务负责人吴秋扬自豪地说。

在深圳蛇口码头，两个集装箱共计3612件的新鲜进口苹果靠岸，深圳海关对该批货物实施“两段准入”查验模式，取样后快



深圳海关全力配合压减进出口合规成本

向好，积极拓展外贸新增长点。产业保税监管试点、集中内销纳税备案、涉危货物“优先办理、即到即办”，一系列扶持高新企业的措施，让佰维存储走上了扩展内地市场的快车道，今年1—11月，该公司内销货值3.2亿元人民币，同比增长332.9%。

此外，深圳海关践行“保护知识产权就是保护创新”的理念，通过开展专项执法行动、推进全链条治理、强化专利权保护等方式，营造尊重知识价值的口岸营商环境，促进经济高质量发展。截至10月，累计查扣侵权商品4068批次、4752.1万件。